
矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

（1）性別
調
査
数

男
性

女
性

無
回
答

845 398 437 10
100.0 47.1 51.7 1.2

（２）年齢
調
査
数

1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
歳
以
上

無
回
答

845 6 62 134 120 157 192 168 6
100.0 0.7 7.3 15.9 14.2 18.6 22.7 19.9 0.7

（３）職業
調
査
数

農
林
水
産
業

製
造
業
、

建
設
業

卸
小
売
、

飲
食
業

主
婦
（

夫
）

そ
の
他
サ
ー

ビ
ス
業

（

公
務
員
含
む
）

無
職

そ
の
他

無
回
答

845 172 59 16 143 201 173 73 8
100.0 20.4 7.0 1.9 16.9 23.8 20.5 8.6 0.9

（４）居住歴
調
査
数

生
ま
れ
て
か
ら
、

別
海

町
に
ず
っ

と
住
ん
で
い

る 別
海
町
出
身
だ
が
、

別

海
町
以
外
で
の
居
住
経

験
が
あ
る

道
内
の
他
の
市
町
村
か

ら
転
入
し
て
き
た

道
外
の
市
町
村
か
ら
転

入
し
て
き
た

無
回
答

845 235 209 270 121 10
100.0 27.8 24.7 32.0 14.3 1.2

男性

47.1%女性

51.7%

無回答

1.2%

（Ｎ＝８４５）

10代

0.7% 20代

7.3%

30代…

40代

14.2%

50代

18.6%

60代

22.7%

70歳以上

19.9%

無回答

0.7%

（Ｎ＝８４５）

農林水産業

20.4%
製造業、建

設業

7.0%

卸小売、飲

食業

1.9%

主婦（夫）

16.9%
その他サービ

ス業（公務員

含む）…

無職

20.5%

その他

8.6%

無回答

0.9%

（Ｎ＝８４５）

生まれて

から、別海

町にずっと

住んでい

る…

別海町出

身だが、別

海町以外

での居住

経験がある

24.7%

道内の他の

市町村から

転入してき

た…

道外の市

町村から

転入して

きた

14.3%

無回答

1.2%

（Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

（５）現在、住んでいる地区
調
査
数

本
別
海
地
区

走
古
丹
地
区

尾
岱
沼
地
区

床
丹
地
区

上
風
連
地
区

中
西
別
地
区

矢
臼
別
地
区

別
海
地
区

奥
行
地
区

中
春
別
地
区

豊
原
地
区

美
原
地
区

西
春
別
駅
前
地
区

大
成
地
区

845 15 11 72 10 21 36 2 378 5 51 15 10 95 9
100.0 1.8 1.3 8.5 1.2 2.5 4.3 0.2 44.7 0.6 6.0 1.8 1.2 11.2 1.1

本
別
地
区

泉
川
地
区

西
春
別
地
区

上
春
別
地
区

無
回
答

4 15 52 35 9
0.5 1.8 6.2 4.1 1.1

（６）居住形態
調
査
数

一
戸
建
持
ち
家

一
戸
建
借
家

社
宅
・
寮

民
間
の
賃
貸
住
宅
（

ア

パ
ー

ト
等
）

公
営
住
宅

そ
の
他

無
回
答

845 612 30 80 39 45 23 16
100.0 72.4 3.6 9.5 4.6 5.3 2.7 1.9

1.8

1.3

8.5

1.2

2.5

4.3

0.2

44.7

0.6

6.0

1.8

1.2

11.2

1.1

0.5

1.8

6.2

4.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

本別海地区

走古丹地区

尾岱沼地区

床丹地区

上風連地区

中西別地区

矢臼別地区

別海地区

奥行地区

中春別地区

豊原地区

美原地区

西春別駅前地区

大成地区

本別地区

泉川地区

西春別地区

上春別地区

無回答

（Ｎ＝８４５）

一戸建持ち

家…

一戸建借家

3.6%

社宅・…

民間の賃

貸住宅

（アパート

等）

4.6%

公営住宅

5.3%

その他

2.7%
無回答

1.9%

（Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

別海町での生活について
 調

査
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

図書館や公民館など暮らしに役立つ公共施設が充実していると思い 845 374 310 132 29
ますか 100.0 44.3 36.7 15.6 3.4
街並みや景観が美しいまちだと思いますか 845 198 364 252 31
 100.0 23.4 43.1 29.8 3.7
地震や雪害等の災害に強く、安全に暮らせるまちだと思いますか 845 185 417 217 26
 100.0 21.9 49.3 25.7 3.1
バスによる公共交通機関に満足していますか 845 116 323 374 32
 100.0 13.7 38.2 44.3 3.8
インターネットなどの情報通信環境に満足していますか 845 158 371 262 54
 100.0 18.7 43.9 31.0 6.4
クルマが利用しやすいまちだと思いますか 845 505 223 78 39
 100.0 59.8 26.4 9.2 4.6
町内での買物に満足していますか 845 191 295 329 30
 100.0 22.6 34.9 38.9 3.6
飲食店やパチンコなどのレジャー施設が充実していると思いますか 845 63 301 444 37
 100.0 7.5 35.6 52.5 4.4
他自治体から人が訪れる魅力を持ったまちだと思いますか 845 107 349 355 34
 100.0 12.7 41.3 42.0 4.0
今後も別海町に住み続けたいと思いますか 845 426 298 96 25
 100.0 50.4 35.3 11.4 3.0
いま住んでいる家（アパート等の部屋を含む住宅）には満足してい 845 475 224 112 34
ますか 100.0 56.2 26.5 13.3 4.0
いま住んでいる地域は、良い環境だと思いますか 845 435 305 81 24
 100.0 51.5 36.1 9.6 2.8
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

44.3

23.4

21.9

13.7

18.7

59.8

22.6

7.5

12.7

50.4

56.2

51.5

36.7

43.1

49.3

38.2

43.9

26.4

34.9

35.6

41.3

35.3

26.5

36.1

15.6

29.8

25.7

44.3

31.0

9.2

38.9

52.5

42.0

11.4

13.3

9.6

3.4

3.7

3.1

3.8

6.4

4.6

3.6

4.4

4.0

3.0

4.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共施設が充実している

街並みや景観が美しい

安全に暮らせる

公共交通機関に満足

情報通信環境に満足

クルマが利用しやすい

町内での買物に満足

レジャー施設が充実している

他自治体から人が訪れる魅

力を持ったまち

今後も別海町に住み続けた

い

いま住んでいる家の満足度

いま住んでいる地域は、環境

が良い

そう思う どちらともいえない そう思わない 無回答
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

中央公民館の利用状況について
３－１　あなたは、中央公民館をどのくらいの頻度で利用しますか。（○は1つだけ) 

調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
２
～

３
回
く
ら
い

週
１
回
く
ら
い

月
２
～

３
回
く
ら
い

月
１
回
く
ら
い

２
～

３
ヵ

月
に
１
回
く

ら
い

半
年
に
１
回
く
ら
い

年
に
１
回
く
ら
い

ほ
と
ん
ど
行
か
な
い

行
か
な
い

無
回
答

845 2 49 23 23 21 51 86 111 190 283 6
100.0 0.2 5.8 2.7 2.7 2.5 6.0 10.2 13.1 22.5 33.5 0.7

３－２　中央公民館を利用する目的は何ですか（複数回答）
調
査
数

コ
ン
サ
ー

ト
な
ど
の
鑑

賞 写
真
や
絵
画
な
ど
の
展

示
会

サ
ー

ク
ル
活
動

休
憩

福
祉
牛
乳
の
受
け
取
り

新
聞
や
行
事
案
内
の
閲

覧 会
議
や
会
合

講
座
や
学
習
会

文
化
祭
や
催
事
な
ど
の

イ
ベ
ン
ト
参
加

そ
の
他

無
回
答

556 108 147 63 5 118 4 70 56 242 33 4
100.0 19.4 26.4 11.3 0.9 21.2 0.7 12.6 10.1 43.5 5.9 0.7

0.2

5.8

2.7

2.7

2.5

6.0

10.2

13.1

22.5

33.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40%

ほぼ毎日

週２～３回くらい

週１回くらい

月２～３回くらい

月１回くらい

２～３ヵ月に１回く…

半年に１回くらい

年に１回くらい

ほとんど行かない

行かない

無回答

（Ｎ＝８４５）

43.5

26.4

21.2

19.4

12.6

11.3

10.1

0.9

0.7

5.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

文化祭や催事などのイベン…

写真や絵画などの展示会

福祉牛乳の受け取り

コンサートなどの鑑賞

会議や会合

サークル活動

講座や学習会

休憩

新聞や行事案内の閲覧

その他

無回答
（Ｎ＝５５６）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

３－３．中央公民館を利用する際の交通手段は何ですか。 （○は1つだけ) 
調
査
数

徒
歩

自
転
車

バ
ス

自
家
用
車

ハ
イ
ヤ
ー

そ
の
他

無
回
答

556 47 16 8 472 0 7 6
100.0 8.5 2.9 1.4 84.9 0.0 1.3 1.1

３－４　公民館において充実して欲しい取り組みは何ですか（複数回答）
調
査
数

趣
味
や
教
養
に
関
す
る

講
座

健
康
・
ス
ポ
ー

ツ
に
関

す
る
講
座

子
育
て
や
家
庭
教
育
に

関
す
る
講
座

食
育
や
料
理
に
関
す
る

講
座

地
域
の
防
災
に
関
す
る

講
座

野
外
活
動
な
ど
青
少
年

に
関
す
る
講
座

子
ど
も
の
習
い
事
や
学

習
な
ど
の
学
校
教
育
を

補
完
す
る
教
室

そ
の
他

無
回
答

845 411 277 157 158 150 86 251 49 122
100.0 48.6 32.8 18.6 18.7 17.8 10.2 29.7 5.8 14.4

徒歩

8.5%
自転車

2.9%

バス…

自家用車

84.8%

ハイヤー

0.0%

その他

1.3%

無回答

1.1%

（Ｎ＝５５６）

48.6

32.8

29.7

18.7

18.6

17.8

10.2

5.8

14.4

0% 20% 40% 60%

趣味や教養に関する講座

健康・スポーツに関する講座

子どもの習い事や学習などの学校教…

食育や料理に関する講座

子育てや家庭教育に関する講座

地域の防災に関する講座

野外活動など青少年に関する講座

その他

無回答 （Ｎ＝８４
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

３－５　公民館において充実して欲しい支援は何ですか（複数回答）
調
査
数

サ
ー

ク
ル
な
ど
の
団
体

活
動
に
関
す
る
指
導
・

助
言

N
P
O
な
ど
の
市
民
活

動
団
体
に
関
す
る
指

導
・
助
言

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
団

体
に
関
す
る
指
導
・
助

言 各
種
団
体
へ
の
財
政
的

支
援

関
連
団
体
や
講
師
な
ど

の
照
会

団
体
リ
ー

ダ
ー

の
育
成

そ
の
他

無
回
答

845 326 113 237 167 151 140 57 205
100.0 38.6 13.4 28.0 19.8 17.9 16.6 6.7 24.3

38.6

28.0

19.8

17.9

16.6

13.4

6.7

24.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

サークルなどの団体活動に関す

る指導・助言

ボランティア活動団体に関する

指導・助言

各種団体への財政的支援

関連団体や講師などの照会

団体リーダーの育成

NPOなどの市民活動団体に関す

る指導・助言

その他

無回答 （Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

４－１　別海地区市街地には、週または月に何回くらい行きますか。（○は1つだけ）
調
査
数

住
ん
で
い
る
・
ほ
ぼ
毎

日 週
２
～

３
回
く
ら
い

週
１
回
く
ら
い

月
２
～

３
回
く
ら
い

月
１
回
く
ら
い

２
～

３
ヵ

月
に
１
回
く

ら
い

半
年
に
１
回
く
ら
い

ほ
ぼ
行
か
な
い
・
行
か

な
い

無
回
答

845 292 113 79 88 68 61 47 81 16
100.0 34.6 13.4 9.3 10.4 8.0 7.2 5.6 9.6 1.9

４－２別海地区市街地に行く主な目的を教えてください。（複数回答）
調
査
数

買
い
物

飲
食
・
飲
酒

レ
ジ
ャ
ー

や
娯
楽
（

パ

チ
ン
コ
な
ど
）

通
勤
・
通
学

仕
事

病
院
や
薬
局

図
書
館
や
公
民
館
の
利

用 習
い
事
や
サ
ー

ク
ル

観
光

散
歩
や
ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

郵
便
局
や
信
金
の
利
用

知
人
宅
へ
の
訪
問

役
場
等
の
公
共
公
益
施

設
の
利
用

そ
の
他

無
回
答

829 565 93 11 73 174 316 87 47 3 30 163 108 119 32 42
100.0 68.2 11.2 1.3 8.8 21.0 38.1 10.5 5.7 0.4 3.6 19.7 13.0 14.4 3.9 5.1

34.6

13.4

9.3

10.4

8.0

7.2

5.6

9.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40%

住んでいる・ほぼ毎日

週２～３回くらい

週１回くらい

月２～３回くらい

月１回くらい

２～３ヵ月に１回くらい

半年に１回くらい

ほぼ行かない・行か…

無回答
（Ｎ＝８４５）

68.2

38.1

21.0

19.7

14.4

13.0

11.2

10.5

8.8

5.7

3.6

1.3

0.4

3.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80%

買い物

病院や薬局

仕事

郵便局や信金の利用

役場等の公共公益施設の…

知人宅への訪問

飲食・飲酒

図書館や公民館の利用

通勤・通学

習い事やサークル

散歩やウォーキング

レジャーや娯楽（パチンコ…

観光

その他

無回答
（Ｎ＝８２９）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

４－３今後、別海地区市街地の機能として必要だと思うものは何ですか。（複数回答）
調
査
数

噴
水
や
遊
水
空
間
な
ど

の
憩
い
空
間

芝
生
広
場
や
ベ
ン
チ
・

イ
ス
が
設
置
さ
れ
た
憩

い
空
間

子
ど
も
の
遊
び
場
（

屋

内
・
屋
外
）

町
民
に
よ
る
コ
ン
サ
ー

ト
や
ラ
イ
ブ
が
で
き
る

ス
ペ
ー

ス

地
元
産
品
を
使
っ

た
レ

ス
ト
ラ
ン
・
カ
フ
ェ

乳
幼
児
・
児
童
の
一
時

預
か
り

地
元
農
水
産
品
を
買
え

る
場
所

交
流
や
食
育
体
験
が
で

き
る
市
民
農
園

美
術
館
や
博
物
館

ト
レ
ー

ニ
ン
グ
ジ
ム
や

軽
ス
ポ
ー

ツ
の
ス
ペ
ー

ス 観
光
案
内

そ
の
他

無
回
答

845 115 192 298 125 376 161 376 127 70 238 113 145 84
100.0 13.6 22.7 35.3 14.8 44.5 19.1 44.5 15.0 8.3 28.2 13.4 17.2 9.9

４-４一次産業のまちとして、今後どのような取り組みが必要だと思いますか。（複数回答）
調
査
数

地
場
産
品
を
使
っ

た
給

食 環
境
の
保
護

青
少
年
へ
の
食
育

地
場
産
品
を
使
っ

た
料

理
教
室

一
次
産
業
の
職
業
体
験

特
産
品
の
開
発

町
内
家
庭
で
の
地
場
産

品
の
消
費

そ
の
他

無
回
答

845 291 297 133 121 234 348 268 39 80
100.0 34.4 35.1 15.7 14.3 27.7 41.2 31.7 4.6 9.5

44.5

44.5

35.3

28.2

22.7

19.1

15.0

14.8

13.6

13.4

8.3

17.2

9.9

0% 20% 40% 60%

地元産品を使ったレストラン・カフェ

地元農水産品を買える場所

子どもの遊び場（屋内・屋外）

トレーニングジムや軽スポーツの…

芝生広場やベンチ・イスが設置され…

乳幼児・児童の一時預かり

交流や食育体験ができる市民農園

町民によるコンサートやライブがで…

噴水や遊水空間などの憩い空間

観光案内

美術館や博物館

その他

無回答
（Ｎ＝８４５）

41.2

35.1

34.4

31.7

27.7

15.7

14.3

4.6

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特産品の開発

環境の保護

地場産品を使った給食

町内家庭での地場産品の…

一次産業の職業体験

青少年への食育

地場産品を使った料理教室

その他

無回答 （Ｎ＝８４５）

9



矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

５－１災害が発生した場合に、もっとも不安に思っていることは何ですか。（複数回答）
調
査
数

自
宅
の
食
料
確
保

災
害
に
関
す
る
情
報
の
確

保 交
通
網
の
確
保

電
気
、

水
道
の
確
保

医
療
体
制
の
確
保

電
話
な
ど
の
通
信
手
段
の

確
保

そ
の
他

無
回
答

845 300 311 374 657 376 159 23 17
100.0 35.5 36.8 44.3 77.8 44.5 18.8 2.7 2.0

５－２地域で防災・減災に取り組むために必要なことは何ですか。（複数回答）
調
査
数

近
隣
住
民
や
町
内
会
に
よ

る
自
主
的
な
助
け
合
い

地
域
の
リ
ー

ダ
ー

育
成

自
衛
隊
や
消
防
等
の
救
助

機
関
と
の
連
携

地
域
の
企
業
と
の
連
携

近
隣
自
治
体
と
の
連
携

避
難
訓
練
や
防
災
講
座
等

の
実
施

行
政
に
よ
る
指
導
、

助
言

行
政
に
よ
る
財
政
的
な
支

援 そ
の
他

無
回
答

845 602 172 496 140 233 246 163 279 17 33
100.0 71.2 20.4 58.7 16.6 27.6 29.1 19.3 33.0 2.0 3.9

77.8

44.5

44.3

36.8

35.5

18.8

2.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気、水道の確保

医療体制の確保

交通網の確保

災害に関する情報の確保

自宅の食料確保

電話などの通信手段の…

その他

無回答
（Ｎ＝８４５）

71.2

58.7

33.0

29.1

27.6

20.4

19.3

16.6

2.0

3.9

0% 20% 40% 60% 80%

近隣住民や町内会による自主的な助…

自衛隊や消防等の救助機関との連携

行政による財政的な支援

避難訓練や防災講座等の実施

近隣自治体との連携

地域のリーダー育成

行政による指導、助言

地域の企業との連携

その他

無回答
（Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

５－３　災害に際して、町内に不足している施設・設備は何だと思いますか。（複数回答）  
調
査
数

備
蓄
物
資
や
支
援
物
資

地
域
の
避
難
施
設

地
域
の
備
蓄
倉
庫

町
内
へ
の
物
資
の
供
給
拠

点 ヘ
リ
ポ
ー

ト
や
防
災
広
場

な
ど
避
難
活
動
に
伴
う
拠

点
施
設

防
災
に
関
す
る
学
習
訓
練

施
設

そ
の
他

無
回
答

845 330 241 238 294 165 137 47 129
100.0 39.1 28.5 28.2 34.8 19.5 16.2 5.6 15.3

５－４　避難所で困ったこと。困ることは、何だと思いますか。（複数回答）
調
査
数

水
や
食
料
の
供
給

食
料
の
種
類

家
族
な
ど
と
の
連
絡
手
段

情
報
の
入
手

十
分
な
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が

確
保
さ
れ
な
い
こ
と

医
療
的
支
援

お
風
呂
や
ト
イ
レ

そ
の
他

無
回
答

845 514 82 195 156 344 318 529 26 42
100.0 60.8 9.7 23.1 18.5 40.7 37.6 62.6 3.1 5.0

39.1

34.8

28.5

28.2

19.5

16.2

5.6

15.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

備蓄物資や支援物資

町内への物資の供給拠点

地域の避難施設

地域の備蓄倉庫

ヘリポートや防災広場など避難…

防災に関する学習訓練施設

その他

無回答 （Ｎ＝８４５）

62.6

60.8

40.7

37.6

23.1

18.5

9.7

3.1

5.0

0% 20% 40% 60% 80%

お風呂やトイレ

水や食料の供給

十分なプライバシーが確保されな…

医療的支援

家族などとの連絡手段

情報の入手

食料の種類

その他

無回答
（Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

６－１自衛隊の印象についてお聞かせください
調
査
数

良
い
印
象
を
持
っ

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
良
い

印
象
を
持
っ

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い

印
象
を
持
っ

て
い
る

悪
い
印
象
を
持
っ

て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

845 210 343 79 25 176 12
100.0 24.9 40.6 9.3 3.0 20.8 1.4

６－２米海兵隊の印象についてお聞かせください
調
査
数

良
い
印
象
を
持
っ

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
良
い

印
象
を
持
っ

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い

印
象
を
持
っ

て
い
る

悪
い
印
象
を
持
っ

て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

845 65 164 189 116 301 10
100.0 7.7 19.4 22.4 13.7 35.6 1.2

良い印象

を持って

いる

24.9%

どちらかといえば良

い印象を持ってい

る

40.6%

どちらかといえば

悪い印象を持って

いる…

悪い印象

を持って

いる

3.0%

わからな

い

20.8%

無回答

1.4%

（Ｎ＝８４５）

良い印象

を持って

いる

7.7%
どちらかとい

えば良い印

象を持って

いる…

どちらかといえば

悪い印象を持って

いる…
悪い印象

を持って

いる

13.7%

わからな

い

35.6%

無回答

1.2%

（Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

６－３自衛隊等に期待することについて、お聞かせください。交流活動について（複数回答）
調
査
数

演
奏
会
な
ど
の
文
化
交
流

専
門
分
野
を
生
か
し
た
講

師
派
遣

地
域
内
で
の
奉
仕
活
動

自
衛
隊
活
動
に
関
す
る
イ

ベ
ン
ト
開
催

地
域
イ
ベ
ン
ト
へ
の
協
力

そ
の
他

無
回
答

845 230 208 423 226 314 43 93
100.0 27.2 24.6 50.1 26.7 37.2 5.1 11.0

６－３災害支援について（複数回答）
調
査
数

支
援
物
資
の
輸
送

避
難
所
で
の
炊
き
出
し

被
災
者
の
救
助
・
搬
送

防
災
訓
練
等
の
連
携

災
害
復
旧
活
動

災
害
支
援
活
動
の
講
演
会

そ
の
他

無
回
答

845 641 369 679 225 614 75 10 40
100.0 75.9 43.7 80.4 26.6 72.7 8.9 1.2 4.7

50.1

37.2

27.2

26.7

24.6

5.1

11.0

0% 20% 40% 60%

地域内での奉仕活動

地域イベントへの協力

演奏会などの文化交流

自衛隊活動に関するイベン

ト開催

専門分野を生かした講師派

遣

その他

無回答 （Ｎ＝８４５）

80.4

75.9

72.7

43.7

26.6

8.9

1.2

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

被災者の救助・搬送

支援物資の輸送

災害復旧活動

避難所での炊き出し

防災訓練等の連携

災害支援活動の講演会

その他

無回答 （Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

７－１別海町には、どのくらい住んでいますか。
調
査
数

１
年
未
満

３
年
未
満

５
年
未
満

1
0
年
未
満

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

無
回
答

845 12 33 35 52 88 622 3
100.0 1.4 3.9 4.1 6.2 10.4 73.6 0.4

７－２　現在住んでいる住宅は、どのような視点で選びましたか。
調
査
数

購
入
価
格
、

ま
た
は
家
賃

が
安
か
っ

た

職
場
に
近
い
か
ら
（

自
宅

が
職
場
で
あ
る
酪
農
家
な

ど
を
含
む
）

静
か
な
環
境
だ
っ

た
か
ら

ス
ー

パ
ー

や
コ
ン
ビ
ニ
な

ど
買
物
に
便
利
だ
っ

た
か

ら 生
ま
れ
た
時
か
ら
ず
っ

と

住
ん
で
い
る

公
共
交
通
や
幹
線
道
路
へ

の
ア
ク
セ
ス
が
良
か
っ

た

か
ら

そ
の
他

無
回
答

845 72 214 119 22 172 15 191 40
100.0 8.5 25.3 14.1 2.6 20.4 1.8 22.6 4.7

１年未満

1.4%

３年未

満…

５年未…

10年未満

6.2%

20年未満

10.4%

20年以上

73.6%

無回答

0.4%

（Ｎ＝８４５）

購入価格、

または家賃

が安かった

8.5%

職場に近いから

（自宅が職場で

ある酪農家など

を含む）

25.3%

静かな環境

だったから

14.1%スーパーやコンビニなど買

物に便利だったから

2.6%

生まれた時

からずっと住

んでいる

20.4%

公共交通や幹線

道路へのアクセ

スが良かったか

ら

1.8%

その他

22.6%

無回答

4.7%

（Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

７－３　住宅の周辺環境として、不足していると感じるものは何ですか。（複数回答）
調
査
数

公
共
交
通
機
関

公
園
や
公
民
館
、

ス
ポ
ー

ツ
施
設
な
ど
の
公
共
施
設

ス
ー

パ
ー

や
コ
ン
ビ
ニ

レ
ジ
ャ
ー

や
娯
楽
（

パ
チ

ン
コ
な
ど
）

施
設

飲
食
店
・
ス
ナ
ッ

ク

地
域
的
な
つ
な
が
り

そ
の
他

無
回
答

845 329 157 257 105 164 150 69 135
100.0 38.9 18.6 30.4 12.4 19.4 17.8 8.2 16.0

７－４今後引っ越すとしたら、どの自治体に住んでみたいですか。
調
査
数

別
海
町
内
の
別
な
地
域

根
室
市

中
標
津
町

標
津
町

羅
臼
町

そ
の
他
、

道
内
外
の
自
治

体 無
回
答

845 51 4 353 9 1 228 199
100.0 6.0 0.5 41.8 1.1 0.1 27.0 23.6

2.6%
（Ｎ＝８４５）

38.9

30.4

19.4

18.6

17.8

12.4

8.2

16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公共交通機関

スーパーやコンビニ

飲食店・スナック

公園や公民館、スポーツ施設…

地域的なつながり

レジャーや娯楽…

その他

無回答
（Ｎ＝８４５）

別海町内

の別な地

域

6.0%
根室市

0.5%

中標津町

41.8%

標津町

1.1%

羅臼町

0.1%

その他、道

内外の自治

体…

無回答

23.6%

（Ｎ＝８４５）

15



矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

８－１別海地区の商店街には、週または月に何回くらい行きますか。（○は1つだけ）
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

1
週
間
に
2
～

3
回
程
度

1
週
間
に
1
回
程
度

2
週
間
に
1
回
程
度

月
に
1
回
程
度

ほ
と
ん
ど
行
か
な
い

無
回
答

845 95 225 151 65 106 195 8
100.0 11.2 26.6 17.9 7.7 12.5 23.1 0.9

８－２別海地区の商店街を利用する際の主な交通手段は何ですか。
調
査
数

徒
歩

自
転
車

バ
ス

自
家
用
車

ハ
イ
ヤ
ー

そ
の
他

無
回
答

837 42 32 6 714 4 8 31
100.0 5.0 3.8 0.7 85.3 0.5 1.0 3.7

ほぼ毎日

11.2%

1週間に2

～3回…

1週間に1回程度

17.9%

2週間に1

回程度

7.7%

月に1回程

度

12.5%

ほとんど行

かない

23.1%

無回答

0.9%

（Ｎ＝８４５）

徒歩

5.0%
自転車

3.8%

バス

0.7%

自家用車

85.3%

ハイヤー

0.5%

その他

1.0%
無回答

3.7%

（Ｎ＝８４５）
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矢臼別演習場周辺まちづくり構想住民アンケート調査（単純集計・グラフ）

８－３別海地区の商店街に行く理由として多い目的は何ですか。（複数回答）
調
査
数

買
い
物
（

食
料
品
）

買
い
物
（

食
料
品
以
外
）

飲
食
・
飲
酒

金
融
機
関

習
い
事
や
サ
ー

ク
ル
活
動

会
合
や
寄
り
合
い

散
歩
や
ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

仕
事

そ
の
他

無
回
答

837 633 259 130 261 53 76 35 76 35 73
100.0 75.6 30.9 15.5 31.2 6.3 9.1 4.2 9.1 4.2 8.7

８－４今後、別海地区の商店街に求める業種は何ですか。（複数回答）
調
査
数

生
鮮
食
品
店

携
帯
電
話
販
売
店

子
ど
も
服
や
ベ
ビ
ー

用
品

店 書
店

雑
貨
や
小
物
店

町
内
の
特
産
品
が
買
え
る

土
産
店

C
D
シ
ョ
ッ

プ

家
具
・
イ
ン
テ
リ
ア
の
店

サ
ー

ビ
ス
（

エ
ス
テ
、

理

美
容
関
係
な
ど
）

靴
屋

ス
ポ
ー

ツ
用
品
店

そ
の
他

無
回
答

845 204 141 119 275 170 346 65 143 86 203 121 135 105
100.0 24.1 16.7 14.1 32.5 20.1 40.9 7.7 16.9 10.2 24.0 14.3 16.0 12.4

75.6

31.2

30.9

15.5

9.1

9.1

6.3

4.2

4.2

8.7

0% 20% 40% 60% 80%

買い物（食料品）

金融機関

買い物（食料品以外）

飲食・飲酒

会合や寄り合い

仕事

習い事やサークル活動

散歩やウォーキング

その他

無回答
（Ｎ＝８３７）

40.9

32.5

24.1

24.0

20.1

16.9

16.7

14.3

14.1

10.2

7.7

16.0

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

町内の特産品が買える土産店

書店

生鮮食品店

靴屋

雑貨や小物店

家具・インテリアの店

携帯電話販売店

スポーツ用品店

子ども服やベビー用品店

サービス（エステ、理美容関係…

CDショップ

その他

無回答
（Ｎ＝８４５）

17


